
 
Mézeskalács kémikusan témánk az utolsó projekt foglalkozás volt. A népszerű karácsonyi sütemény alkotóiról, 
különösen az illóolajokkal ismerkedtünk. Érzékszerveinket kihasználva vizsgáltuk a fűszereket. Finom illatokat 
és ízeket varázsoltunk a kémia terembe.  
 
 
 

 
 
 



 
Kémhatások a konyhában programunkon a programban beszerzett vezetőképesség mérővel és pH mérővel 
vizsgáltuk italaink kémhatását. Összehasonlítottuk saját tapasztalatainkat a világhálón elérhető szakirodalmi 
értékekkel. Ehhez társult némi matematika is, ahol számoltuk is az anyagaink pH-ját.  
 

 
 
 
 
A szárazjég nagyon érdekes és látványos anyag. Így gondoltuk ezt mi is. Demonstrációs kísérletek formájában 
néztük meg a látványos jelenségeket.  
 
 

 
 



 

A november 16-i alkalommal élelmiszerek romlásáról és tartósításáról és élelmiszerbiztonságról 

hallgattunk előadást. Interaktív formában összeszedtük, mitől romlik meg egy élelmiszer. Majd 

megismerhettük milyen módon tartósítjuk manapság az élelmiszereinket. Megvizsgáltunk néhány 

csomagolóanyogot is. Az előadónk Járóné Kőházi-Kis Andrea élelmiszeripari mérnök volt. 

 

 

 

 
 



A november 10-i programon a fizika rejtelmeibe kalandoztunk. A fizikai jelenségek konyha, otthoni 

alkalmazására, megfigyelésére kaptunk ma ötleteket. Megtudtuk, hogyan kell pingpong labdát 

egyengetni forró vízzel, aludobozt zsugorítottunk taposás nélkül. Kipróbáltuk hogyan tudunk lufin 

lévő lyukat befoltozni egy pénzérmével belülről. Készítettünk szívószálból dudát. De a foglalkozás 

fénypontja a bizalomjáték volt, ahol a főszereplő a fejre fordított pohár volt teli vízzel. Balázs bácsi 

előadásán mindenki jól szórakozott. 

 

 
    

 

 

  
    

 

 

 

 

 

 

 



Október 20án A szénhidrátokkal végeztünk vizsgálatokat. Végeztünk klasszikus kémcső kísérleteket a 

háztartásban fellelhető cukrokkal. Majd a hűtőben található ételeinket teszteltük le szénhidrát 

tartalom szempontjából. Ez eredményeket látványos színváltozások formájában kaptuk. 

 

 
 

  
  

  



Csapatépítő főzésünk jól sikerült. A megunhatatlan paprikás krumpli elkészítésében mindenki részt vett. Aki 

pedig megfőzte, az Nagy Benjamin és Gátsi Viktória volt. Tényleg jól laktunk. 
 

 

 

 



Ivóvíz vizsgálat műszeresen programunk alkalmával különböző helyről származó csap- és kútvizeket 

vizsgáltunk. Így meg tudtuk magyarázni, miért más az íze a kőrösi és a szolnoki víznek! Itt sem úsztuk meg a 

számolást és egyenletrendezést. 
 

 

 

 



Vegyi anyagok tárolásáról Ica néni tartott előadást. Megnéztük a háztartásban használt vegyszereink, 

tisztítószereink jelöléseit. 
 

 

 
 

 

 

Látogatás a MOL Petrolkémia ZRTnél Tiszaújvárosban. Csapatunk szakmai előadáson és buszos 

üzemlátogatáson vett részt. Nagy élmény volt. 
 

 



Enzimek a konyhában programunkon az enzimek hőmérsékletfüggését, specifikusságát és pH optimumát 

vizsgáltuk. Vizsgálati anyagunk a laktózbontó enzim volt. 
 

 



Szeptember 29én lávalámpát készítettünk egyszerű anyagokból, mint az ecet, a szódabikarbóna és az 

étolaj. A diákok különböző méretű, színű üvegekbe varázsoltak csodás kémiai reakciót. A látványban 

némi ételfesték és a mobiltelefon is segítségünkre volt. 

 

  
  

 

 

 

 

 

 

 



A " Boszorkánykonyha kalandok" program hatodik alkalmán rendhagyó előadáson vettünk részt. 

Dr. Abonyi András mutatta be nekünk az algák sokféléségét (Msc kornyezettudomány és PhD 

környezettudomány) . A vízi mintavételezés, a z algák mikroszkópos vizsgálatát. Megismertük aza 

algák szerepét a biológiai sokféleségben, és az életközösségekben.  



Több foglalkozásunk témája a szappanfőzés volt. Hallgattunk előadást, ellátogattunk a helyi kézműves 

szappanokat készítő előadónkhoz. Valamint mi is főztünk saját szappant is. 

 

 
 

 



Több foglalkozásunk témája a szabadulószoba tervezése volt. Miközben új számítógépes programokat 

ismertünk meg és próbálunk ki, összeállt egy mobil szabadulószoba forgatókönyve. Ennek megvalósítása és 

lebonyolítása a várva várt családi napon valósult meg. A szülők és diákok együtt próbálkoztak a furfangos 

rejtvények megoldásával. Mindenki nagy örömét lelte a közös mikroszkópizálásban, kísérletezésben és 

építőjátékok kirakásában is. 

 

 
 

 



A " Boszorkánykonyha kalandok" program ötödik alkalmának témája a kristályosítás. Ezt a témát is 

matematikai és kémiai oldalról is szemléletük a diákokkal. Ez elméleti tudnivalók után  
a diákok gyakorlatban is késztettek kristályokat. A kristályosítás a gyógyszeripariban és a 

vegyiparban is fontos kémiai eljárás. Mivel a diákjaink akár ebben az irányba is tovább 

tanulhatnak, így a laboreszközök készségszintű használata ezzel az egyszerű feladattal is 

gyakorolható. 
 



A " Boszorkánykonyha kalandok" program negyedik alkalmán a pénteki kalandunk a 
Nagykőrösi Konzerv Kft telephelyére vezetett. 
 

A csoportot a cégvezető, Bálint Zoltán fogadta. Rövid előadásban megismertük a lekvár, 
gumicukor, gyümölcskocsonya készítés elméleti alapjait. Majd felhasználva korábbi 

ismereteinket, saját gumicukor főzetet készítettünk. A diákok számításai alapján kerültek a 
fazékba a megfelelő hozzávalók, ők végezték a méréseket és a kavargatás, állagpróbát, 

színezést is. Végül a "formába" is öntötték.  
Lehűlés és rövid várakozás után megízleltük a must ízű édességünket.  
A program végére kiderült, hogy a befőzés komoly kémiai, biológia és matematikai 
ismereteket igényel. Tényleg egy boszorkánykonyha kaland volt! 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



A " Boszorkánykonyha kalandok" program harmadik alkalmán a kvázikristályok volt foglalkozásunk 

témaindítója, mely alapján a gyerekek a gráfelmélettel ismerkedhettek meg elméletben, gyakorlati 

modellalkotásban. A témához kapcsolódó feladatokat is megoldottak a diákok Papné Farkas 

Ágota vezetésével. A kristályosodás folyamata a kémiában is fontos jelenség. 

 

 

 



 

A " Boszorkánykonyha kalandok" program második alkalmán a befőttkészítés matematikájával 
ismerkedhettek meg a tanulók, mely online formában valósult meg. Papné Farkas Ágota válogatott 
össze a témakörhöz tartozó színes feladatokat, melyeket a diákokkal együtt dolgoztak fel/oldottak 
meg. Ezzel kicsit áttekintettük a gyakorlat mögött húzódó elméletet is gyakorlatias formában. 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

A " Boszorkánykonyha kalandok" keretében a műanyagok világába kalandoztunk. A program első 

alkalmának első felében Bálint Zoltán környezetmérnök tartott előadást a műanyagok típusairól, 

felhasználásukról és kezelésükről. Ez online formában valósult meg. Ezen alkalommal megalapoztuk 

a gyakorlat elméleti hátterét. Majd kiscsoportos foglalkozás keretében kísérleteket végzetünk a 

műanyagokkal. A leggyakoribb műanyagok fizikai, kémiai tulajdonságait szemléltettük. 

Összefüggésbe hoztuk a műanyagok környezeti hatásaival, az élővilágra gyakorolt káros hatásokkal 

is. Vizsgáltunk pelenkából kiszedett folyadékmegkötő gyöngyöket, szemcsés tusfürdőt, hő hatására 

kialakult műanyagszálakat. 


